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Commissie Zorgvuldig Bestuur 
 
 
CZB/KL/P/KSO/2021/468b 
 
BETREFT: miskennen van het participatiedecreet bij beslissing tot sluiting school. 
 
 
1.  PROCEDURE  
 
1.1. Verzoeker 
(X), ouder van een leerling. 
 
1.2. Verweerder 
- Schoolbestuur: (Y). 
- School: (Z). 

1.3. CZB  
 
1.3.1. Antecedenten  
Voor de antecedenten in het dossier en de desbetreffende regelgeving wordt verwezen naar de 
beslissing nr. CZB/KL/P/KSO/2021/468.  
De klacht in dit dossier is gericht tegen de miskenning van de overlegbevoegdheid van de 
schoolraad met betrekking tot de sluiting van de betrokken school.  
In haar beslissing nr. CZB/KL/P/KSO/2021/468 van 14 juni 2021 was de Commissie van 
oordeel dat het participatiedecreet werd miskend bij de totstandkoming van de beslissing tot 
sluiting van de school zoals die werd meegedeeld op 20 en 21 april 2021, en dat binnen de 
participatieprocedure die na intrekking van deze beslissing alsnog werd opgestart met het oog 
op een nieuwe eindbeslissing, met de schoolraad geen overleg werd gevoerd in de zin van het 
participatiedecreet. De klacht werd door de Commissie gegrond bevonden.  
De Commissie nodigde de verwerende partij uit om de Commissie uiterlijk tegen 31 augustus 
2021 mee te delen hoe zij aan de beslissing van de Commissie gevolg heeft gegeven of plant te 
geven en vroeg daarbij ook te worden geïnformeerd over de samenstelling van de schoolraad 
en eventuele initiatieven die in dat verband werden genomen. De Commissie stelde ervan uit  
te gaan dat de verwerende partij de aanbevelingen van de Commissie zou opvolgen en 
oordeelde dat er vooralsnog geen aanleiding was tot het opleggen van een sanctie. 
 
1.3.2. Reactie van de verwerende partij na de beslissing van 14 juni 2021 
 
1.3.2.1. Met een e-mail van 31 augustus heeft de verwerende partij een repliek op de beslissing 
van de Commissie overgemaakt.  
De verwerende partij voert aan dat zij, in moeilijke omstandigheden, al het nodige heeft gedaan 
om met betrekking tot de sluiting van de school, na haar eerste beslissing ter zake te hebben 
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vernietigd, alsnog op 8 juni 2021 tot een daadwerkelijk overleg met de schoolraad te komen. 
Daarbij was volgens verwerende partij de schoolraad wel degelijk tijdig en volledig 
geïnformeerd.  
De verwerende partij stelt verder dat het niet meer mogelijk is na de formele kennisgeving van 
de beslissing van de Commissie op 16 augustus 2021, gevolg te geven aan deze beslissing door 
alsnog een overleg te organiseren over de al dan niet opstart van de school op 1 september 2021. 
In dat verband wijst zij er onder meer op dat op één leerling na, alle leerlingen reeds elders 
werden ingeschreven en is er de facto geen schoolraad meer om het gesprek mee aan te gaan.  
De verwerende partij verzoekt de Commissie om rekening houdend met de door haar 
aangevoerde elementen, haar beslissing CZB/KL/P/KSO/2021/468 te herzien.   
 
De repliek van de verwerende partij van 31 augustus 2021 wordt door het secretariaat van de 
Commissie aan de verzoekende partij bezorgd met een e-mail van 1 september 2021.  
Met een e-mail van 3 september 2021 heeft de verzoeker een schrijven uitgaand van het 
leerkrachtenteam van de betrokken school, overgemaakt. Met een e-mail van 6 september 2021 
maakt de verwerende partij haar bezwaren over met betrekking tot de neerlegging van dit 
schrijven, en verzoekt de Commissie om de wering ervan uit de debatten.  
 
1.3.2.2. De Commissie Zorgvuldig Bestuur heeft in haar zitting van 15 oktober 2021 kennis 
genomen van de repliek van verwerende partij van 31 augustus 2021.  
 
 
2.  ZITTING COMMISSIE  
 
2.1.  Datum en uur: 15 oktober 2021 om 11.00 uur. 
 
2.2.  Kamer 
Kamer bevoegd voor het secundair onderwijs, het deeltijds kunstonderwijs, het 
volwassenenonderwijs en de centra voor leerlingenbegeleiding. 
 
2.3.  Commissieleden 
De Commissie is in overeenstemming met artikel VII.2 Codificatie sommige bepalingen voor 
het onderwijs en de ministeriële besluiten van 14 juli 2015 en 21 mei 2019 betreffende de 
samenstelling van de Commissie Zorgvuldig Bestuur als volgt geldig samengesteld: 
Bengt Verbeeck, voorzitter.  
Paul De Cock, Ivo Van Genechten, Ingeborgh Verbruggen en Rita Lambregts, leden.  
 
2.4.  Stemming 
De Commissie heeft na beraadslaging eenparig de volgende conclusies opgesteld inzake 
bevoegdheid en beslissing. 
 
 
3.  BESLISSING VAN DE COMMISSIE 
 
3.1. Regelgeving 
 
* Codificatie sommige bepalingen voor het onderwijs van 28 oktober 2016 
Artikel VII.5 
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De Commissie beslist over de gegrondheid van klachten van belanghebbenden inzake: 
[…] 
3° de niet-naleving van de bepalingen omtrent de bevoegdheden en de 
besluitvormingsprocedures bedoeld in artikel 18 tot en met 22 van het decreet van 2 april 2004 
betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad.  
Wanneer zij oordeelt dat een klacht gegrond is, kan zij beslissen om :  
1° een gedeeltelijke terugbetaling van het werkingsbudget van de betrokken school of 
centrum, het betrokken centrum voor leerlingenbegeleiding of de betrokken school voor 
deeltijds kunstonderwijs op te leggen. De terugvordering of inhouding kan echter niet meer 
bedragen dan 10 procent van dat werkingsbudget en kan er niet toe leiden dat het aandeel in 
het werkingsbudget dat bestemd is voor personeelsaangelegenheden in absolute cijfers kleiner 
wordt dan wanneer de maatregel niet zou getroffen zijn; 
2° …   
Deze sanctie wordt slechts uitvoerbaar de dag nadat de termijn om beroep in te stellen bij de 
Vlaamse Regering verstreken is. Voorafgaandelijk aan het opleggen van een sanctie nodigt de 
Commissie het betrokken schoolbestuur of het betrokken bestuur uit om de bestreden 
rechtshandeling in te trekken of te herzien of in een passende genoegdoening te voorzien. 

 
3.2. Beslissing 
 
De Commissie leidt uit de repliek van 31 augustus 2021 af dat door de verwerende partij geen 
enkel initiatief werd genomen om tegemoet te komen aan de beslissing 
CZB/KL/P/KSO/2021/468. 
Evenwel kan de Commissie niet om de vaststelling heen dat de betrokken school inmiddels 
effectief werd gesloten. Uit die feitelijkheid volgt dat de Commissie niet langer over de 
bevoegdheid beschikt om zich uit te spreken over het opleggen van een sanctie. Dergelijke 
sanctie is immers steeds gekoppeld aan het werkingsbudget van de betrokken school. Ingevolge 
de sluiting van de school met ingang van 1 september 2021 is er in casu evenwel geen 
werkingsbudget meer waarop een eventuele sanctie zou kunnen worden toegepast  
 
 
4. BEROEP 
 
Tegen een beslissing van de Commissie kan binnen een termijn van zestig kalenderdagen die 
ingaat de tweede dag na de postdatum van de betekening van deze beslissing, bij aangetekend 
schrijven een beroep bij de Vlaamse Regering, in de persoon van de Minister van Onderwijs 
ingesteld worden (met een afschrift aan het secretariaat van de Commissie). 
 
 
Brussel, 15 oktober 2021 
 
 
 
 
Frederik Stevens      Bengt Verbeeck 
Waarnemend Secretaris     Voorzitter 
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